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Zápisky kronikářovy z posledních let
• 1997-1998
 Přišel rok 1997 a s počátkem hospodářské krize české ekonomiky na-
stala stagnace dosud poměrně příznivého vývoje Veby. Na hospodářskou 
recesi firmy měly vliv jak zvyšující se náklady v důsledku cenových deregu-
lací, tak červencové katastrofální povodně, které se nevyhnuly ani provo-
zům v Olivětíně a Velké Vsi. Napáchaly zde škody za více než 25 milionů 
korun.
 V roce 1998 se Veba připojila do světové sítě internetu a její nové we-
bové stránky mohly následující rok přinést zprávu o vyhlášení ekologické 
politiky podniku a zavedení systému ochrany životního prostředí ISO 
14001. Stejně jako v případě udělení ISO 9001, byl i tento certifikát prv-
ním přiznaným českému textilnímu podniku. 
 V r. 1998 byla dokončena celková plynofikace provozů Veby a byly 
zrušeny staré uhelné a mazutové kotelny. Po vyřešení problematiky od-
padních vod tak Veba učinila rozhodující krok proti zhoršování kvality 
ovzduší v rámci Chráněné krajinné oblasti Broumovsko.
 S cílem vyrábět levně pro slovenský trh byla v roce 1998 zahájena spo-
lupráce s Tatraľanem Kežmarok, kam byla přenesena v rámci moderniza-
ce polického závodu část zdejší výroby froté. Tento projekt však po třech 
letech zkrachoval.
 V roce 1998 vyhlásil dosavadní většinový vlastník Veby, společnost 
Centrotex, úpadek a polovinu akcií v následujícím roce získala společ-
nost Pyrr s.r.o. Paralelně s ní vstoupila do Veby i společnost Incot s.r.o. 
Pád Centrotexu jako hlavního exportéra měl za následek propad vývozu 
a následně tržeb. V následujícím roce vykázala Veba ztrátu kolem třiceti 
milionů korun. 
• 1999-2000
 I v roce 1999 pokračoval proces koncentrace a modernizace výroby. 
Byla zahájena instalace nových stavů v polické tkalcovně a dokončena 
rekonstrukce úpravny v Olivětíně. 
 Neuplynul ani rok a Vebou otřásly další personální změny. Na zadlu-
ženou společnost Pyrr, největšího akcionáře Veby, byl roku 2000 uvalen 
konkurs. Tím se zablokovala realizace řady důležitých podnikatelských 
koncepcí, které vedení Veby plánovalo.
 Situace se stabilizovala až po mimořádně svolaných valných hroma-
dách v druhé polovině roku 2000, kdy větší vliv na řízení Veby získala 
znovu společnost Incot. Na počátku roku 2000 Veba zcela převzala vý-
vozní aktivity Centrotexu a během několika měsíců zahájila obchodování 
svého zboží také po internetu. Navzdory majetkoprávní krizi a rychlému 
posilování směnného kurzu koruny dosáhla Veba čistý zisk 51 milionů 
korun. Proces restrukturalizace výroby na všech úrovních se ani v tomto 
roce nezastavil a realizovaly se další investice.
• Nové milénium
 V letech 2002–2005 využila Veba státního programu investičních po-
bídek ve formě daňových úlev. Podnik během těchto let získal další nové 
strojní technologie v celkové hodnotě 350 milionů korun. Modernizová-
ny byly de facto všechny hlavní výrobní provozy.
Veba v roce 2001 převzala prostřednictvím své nové dceřiné společnosti 
Omnitextile Veba, Ltd. obchodní aktivity Centrotexu také v Kanadě.
V rámci plánované restrukturalizace firmy došlo v r. 2002 k prodeji areá-
lu závodu v Petrovicích a následně byl v r. 2004 odprodán uvolněný ob-
jekt horní polické továrny (závod 10), odkud byla přemístěna konfekce 
blíže ke tkalcovně a úpravně. V čase, kdy krachovala nebo výrobu snižo-
vala řada českých textilek, kdy boj o zákazníka vrcholil a marže výrobců 
se propadaly, otevřela Veba v roce 2002 své nové podnikové prezentační 
a vzorkové studio. Přiliv investic do Olivětína pokračoval i v roce 2003 
nákupem nových stavů Somet a Dornier, včetně nové klimatizace. Provoz 
ve Velké Vsi byl vybaven novými dopřádacími stroji. 
V roce 2002 se Veba v rámci ankety Lidových novin zařadila do prestiž-
ního seznamu padesáti tradičních českých firem. V roce 2004 obsadila 
Veba v anketě 100 nejznámějších tuzemských firem v oboru textilního 
průmyslu 3. místo.

Pokračování na str. 6

Tovární areál se sídlem společnosti ve Velké Vsi.
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Rada města dne 22. 10. 2008  
                                              č. 50

•Majetkové záležitosti
 RM doporučuje ZM prodej  p.p.č. 
489/28 - zahrada o výměře 956 m² a 
p.p.č. 489/19 - ostatní plocha o výmě-
ře 128 m2, vše v k.ú. Broumov man-
želům MUDr. Zuzaně a MUDr. Josefu 
Turčíkovým, bytem Broumov, za cenu 
379.400 Kč do SJM.
 RM doporučuje ZM prodej p.p.č. 
489/23 - zahrada o výměře 1066 m² a 
p.p.č. 489/14 - ostatní plocha o výmě-
ře 137 m², vše v k.ú. Broumov manže-
lům Monice a Milanovi Lukašákovým, 
bytem Broumov za cenu 421.050 Kč 
do SJM.
 RM doporučuje ZM záměr prodeje 
p.p.č. 544/4 - TTP o výměře 544 m²a 
st.p.č. 1451 o výměře 16 m² v k.ú. 
Broumov.
 RM schvaluje smlouvu o provedení 
stavby mezi městem Broumov a sta-
vebníkem panem Romanem Fiedle-
rem, bytem Broumov, dle předlohy. 
 RM schvaluje pronájem části p.p.č. 
207/1 - zahrada o výměře 500m² v k.ú. 
Broumov paní Evě Rusóové, bytem 
Broumov za roční nájemné 1000 Kč.
 RM schvaluje postup SMM ve věci 
prodeje volných podílů č.p. 171 a č.p. 
172 - Polákovy domy.
 RM doporučuje ZM prodej domu 
č.p. 173 - Polákovy domy včetně 
st.p.č.182/1 o výměře 204 m² a st.p.č. 
182/2 o výměře 308 m² včetně budov 
bez č.p./ev. - jiná stavba  v k.ú. Velká 
Ves u Broumova za cenu 884.566 Kč.  
 RM schvaluje ukončení nájemní 
smlouvy k p.p.č. 694/1 - TTP, 694/2 - 
zahrada, 693/1 - zahrada, 1095 - TTP 
a 1098-OP s  Českým zahrádkářským 
svazem ZO Broumov- Olivětín k 31. 
12. 2008.
 RM schvaluje záměr pronájmu 
p.p.č. 694/1 -TTP, p.p.č.694/2 - za-
hrada a p.p.č. 693/1 - zahrada v k.ú. 
Broumov.
 RM schvaluje záměr pronájmu gará-
že, Na Příkopech č.p. 33.
 RM doporučuje ZM schválit smlou-
vu o smlouvě budoucí ke zřízení věc-
ného břemene s ČEZ Distribuce, a.s. 
se sídlem Děčín 4, Teplická 874/8 k 
pozemkům města p.č. 410; 438/1; 
439; 156; 737/1; 737/9 a 737/20 za 
jednorázovou úhradu 10 000 Kč.
 RM schvaluje smlouvu o právu 
k provedení stavby obecního vodo-
vodu na p.p.č.235 ostatní plocha 

v k.ú.Rožmitál mezi městem Broumov 
jako vlastníkem a obcí Šonov jako sta-
vebníkem.
 RM souhlasí s uzavřením smlouvy o 
výpůjčce mezi Masarykovou základní 
školou Broumov a MŠ Broumov na 
prostory využívané mateřskou školou.
•Výběrová řízení
 RM schvaluje text výzvy k podání 
nabídky k zakázce „ Obnova parku 
Alejka v Broumově – S.O.02 Kácení 
– Asanace dřevin a zmlazení keřů“, dle 
předlohy.
 RM ukládá starostce zapracovat do 
výzvy případné připomínky Nadace 
Proměny.
 RM doporučuje ZM ke schválení Do-
hodu o uznání dluhu a plnění závazku 
ve splátkách s Tepelným hospodář-
stvím s.r.o. Broumov, dle předlohy.
 RM doporučuje ZM schválit po-
dání žádosti o poskytnutí dotace 
z Operačního programu  přeshraniční  
spolupráce Česká republika – Polská 
republika v letech 2007-2013, Prioritní 
osa II., oblast podpory 2.2: Podpora 
rozvoje cestovního ruchu pod názvem 
„Podpora rozvoje cestovního ruchu 
v regionu Stolových hor a Broumov-
ských stěn“ - (projekt Česko-polské 
informační centrum v Broumově) a 
pověřit  vedení města jednat v této věci 
a zajišťovat   úkony s podáním žádosti 
spojené.
 RM doporučuje ZM schválit uza-
vření Dohody  o partnerství v rámci 
projektu  realizovaného z prostředků 
Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská 
republika v letech 2007-2013, Prioritní 
osa II., oblast podpory 2.2: Podpora 
rozvoje cestovního ruchu pod názvem 
„Podpora rozvoje cestovního ruchu 
v regionu Stolových hor a Broumov-
ských stěn“- (projekt Česko-polské in-
formační centrum v Broumově)  mezi 
Městem Broumov, městem Police na 
Metují a Gminou Radków a pověřuje  
starostku města projednáním a uza-
vřením  této Dohody.
 RM doporučuje ZM schválit finan-
cování projektu tak, že: 
Město Broumov zabezpečí finanční 
prostředky na profinacování své části 
projektu realizovaného v rámci Ope-
račního programu  přeshraniční  spo-
lupráce Česká republika – Polská re-
publika v letech 2007-2013, „Podpora 
rozvoje cestovního ruchu v regionu 
Stolových hor a Broumovských stěn“ 

- (projekt Česko-polské informační 
centrum v Broumově)“, tj. na realizaci 
své části projektu a na úhradu podílu  
na případných společných nákladech 
projektu.
Město Broumov zajistí spolufinan-
cování projektu v rámci Operačního 
programu  přeshraniční  spolupráce 
Česká republika – Polská republika 
v letech 2007-2013, „Podpora rozvoje 
cestovního ruchu v regionu Stolových 
hor a Broumovských stěn“  - (projekt 
Česko-polské informační centrum 
v Broumově)  ve výši 10% způsobilých 
výdajů své části projektu tj. 165.000 
EUR (4.042.500 Kč – kurs 24,50 Kč/
EUR) a úhradu  všech nezpůsobilých 
výdajů, které vzniknou  při realizaci své 
části projektu.
•Různé
 RM ukládá místostarostovi  pode-
psat  smlouvu o dílo na vypracování  
projektové dokumentace „Město 
Broumov, Parkoviště v ul. ČSA, p.p.č. 
567/49“ s firmou VIA projekt, s.r.o., 
Jižní 870,  500 03 Hradec Králové.
 RM schvaluje dodatek č. 1, kterým 
se mění a doplňuje směrnice RM č. 1/
2008 – Provozní řád zařízení občanské 
vybavenosti.  
 RM schvaluje žádost třídy oktávy 
Gymnázia v Broumově o výpůjčku sálu 
Střelnice na den 13. 12. 2008, přičemž 
studenti oktávy pomohou s hrabáním 
listí pro Technické služby.
 RM schvaluje příspěvek ve výši 5.000  
Kč na závody pořádané Českým kyno-
logickým svazem dne 9. 11. 2008.
 RM bere na vědomí vyjádření ředi-
telky ZŠ Masarykova k zajištění péče 
o školní sportovní hřiště a ke vzniku 
havárie ve školní cvičné kuchyňce.

Rada města dne 12. 11. 2008  
                                              č. 51

•Počet pracovníků města pro rok 
2009
 RM schvaluje pro rok 2009 celkový 
počet zaměstnanců v obecním úřadu 
v počtu 77.
 RM schvaluje pro rok 2009 celkový 
počet zaměstnanců (evidenční počet) 
v organizačních složkách města v po-
čtu 10,5.
•Příspěvky
 RM schvaluje finanční příspěvek 
na výstavbu přístřešku na dětském 
dopravním hřišti v Náchodě ve výši 
10.000 Kč.
 RM zamítá žádost Občanského 
sdružení Klub přátel stavebky Náchod 
o sponzorský dar na maturitní ples 
v lednu 2009.
 RM schvaluje finanční příspěvek ve 
výši 4.000 Kč panu Petru Ptáčkovi, 



JAK TŘÍDIT ODPADY? DÍL III. - SKLO
 Vážení spoluobčané, v dnešním čísle se zaměříme na poslední komoditu tříděného 
odpadu, a to sklo. V našem městě poslední rok přibylo třídění na čiré a barevné sklo. 
Na některých stanovištích jsou tedy kontejnery na čiré a barevné sklo. Kontejnery na 
čiré sklo mají bílou a kontejnery na barevné sklo zelenou barvu. 
Do zelených nádob můžete odhodit: láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy 
- tabulové sklo 

 Bílé sklo: Pro jeho sběr jsou ve většině míst dva kontejnery: bílý 
a zelený. Do bílého kontejneru patří čiré sklo a do zeleného kontej-
neru barevné sklo. Někde se ještě stále netřídí sklo dle barevnosti, 
proto je důležité sledovat barvy kontejneru nebo nálepku, kterou 
má každý kontejner. POZOR, do bílého skla nepatří tabulové 
sklo, to patří do zeleného kontejneru.
Prosím, nevhazujte keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo a 
zrcadla. 

Dotřídění skla
 Při výrobě bílého skla se nikdy nesmí dostat do pece sklo barevné. Navíc se tam ne-
smí dostat žádná jiná nečistota, kov, keramika, porcelán atd. Skleněné odpady ze ze-
lených kontejnerů se nejprve předtřiďují ručně a jsou odstraněny největší kusy nečistot. 
Poté střepy putují na speciální automatickou linku, kde vše řídí počítač a zajistí čistotu 
a vytříděného skla. Barevné nebo čiré sklo se odváží ke zpracování do skláren. 
Recyklace skla 
 Vytříděné sklo se rozdrtí a přidá do výchozí směsi k výrobě nového skla. Nejčas-
těji se takto vyrábí lahve na minerálky a pivo a jiné skleněné výrobky. Ušetří se při 
tom mnoho energie a surovin, přičemž sklo se dá takto používat (recyklovat) 
donekonečna. 
 Město Broumov usiluje neustále o rozšiřování jednotlivých stanovišť na třídění 
odpadu a také o zvyšování jejich počtu. Tímto bychom chtěli poděkovat všem obča-
nům, kteří třídí odpad a podílí se tak na zlepšení životního prostředí. 
 Děkujeme.

Ing. Šárka Pěnkavová, Odbor životního prostředí 
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Havlíčkova 123 Broumov, k podpoře 
akce křestu debutového CD „Peca 
– Snaha přesvědčit“ dne 29. listopadu 
2008.
•Školství
 RM bere na vědomí výroční zprávy o 
činnosti a hodnotící zprávy předložené 
řediteli broumovských škol a školských 
zařízení.
 RM schvaluje vyplacení odměn ředi-
telům broumovských škol a školských 
zařízení za práci na úseku výchovy a 
vzdělávání v uplynulém školním roce 
se zapracováním změn.
 RM uděluje výtku řediteli ZUŠ Brou-
mov, neboť nepředložil zřizovateli ke 
schválení návrh na zapsání literárně 
dramatického oboru do rejstříku škol 
a školských zařízení, ačkoliv obor je 
vyučován od 1. září 2007.
 RM snižuje řediteli ZUŠ Broumov 
osobní příplatek o 2000 Kč měsíčně 
na dobu dvou měsíců.
 RM schvaluje zvýšení nejvyššího 
povoleného počtu žáků z 90 na 120 
školní družiny, jejíž činnost vykonává 
právnická osoba s názvem ZŠ, Brou-
mov, Hradební 244, okres Náchod, a 
to od 1. ledna 2009.
•Různé
 RM schvaluje Dohodu o partnerství 
a spolupráci v projektu „Interdisci-
plinární přístup k řešení případů do-
mácího násilí na komunitní úrovni“, 
realizovaném Intervenčním centrem 
pro osoby ohrožené domácím násilím 
Hradec Králové.

Zastupitelstvo města dne 
29. 10. 2008 č. 18
ZM schvaluje
•Projekt MŠ Broumov z Operačního 
programu přeshraniční spolupráce 
na rok 2009 s názvem „Máme s krt-
kem dohodu, chránit naši přírodu“ 
včetně předfinancování částkou ve výši 
225.000 Kč. 
•Podání žádosti o poskytnutí dotace 
z Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská 
republika v letech 2007-2013, viz. RM 
č. 50. 
•Uzavření Dohody o partnerství v 
rámci projektu realizovaného z pro-
středků Operačního programu pře-
shraniční spolupráce Česká republika 
– Polská republika v letech 2007-2013, 
viz. RM č. 50.
•Rozpočtové změny roku 2008, dle 
předloženého návrhu. 
•Příspěvek DSO Broumovsko na „In-
tegrovaný plán rozvoje Broumovska“ 
ve výši 600.000 Kč. 
•Dodatek č. 2 ke smlouvě o půjčce, 

uzavřené s DSO Broumovsko dne 17. 
8. 2007, ve znění dle předlohy.
•Prodej p.p.č. 489/28- zahrada o vý-
měře 956 m² a p.p.č. 489/19- ostatní 
plocha o výměře 128 m², vše v k.ú. 
Broumov manželům MUDr. Zuzaně a 
MUDr. Josefu Turčíkovým.
•Prodej p.p.č. 489/23 - zahrada o vý-
měře 1066 m² a p.p.č. 489/14- ostatní 
plocha o výměře 137 m², vše v k.ú. 
Broumov manželům Monice a Mila-
novi Lukašákovým. 
•Prodej domu č.p. 173 - Polákovy 
domy včetně st.p.č.182/1 o výměře 
204 m² a st.p.č. 182/2 o výměře 308 
m² včetně budov bez č.p./ev. - jiná 
stavba v k.ú. Velká Ves u Broumova.
•Smlouvu o smlouvě budoucí s ČEZ 
Distribuce, a.s. se sídlem Děčín, ke 
zřízení věcného břemene podzemního 
vedení kabelů na pozemcích města v 
lokalitě ul. Soukenické a k.ú.Broumov, 
za jednorázovou úhradu 10 000 Kč. 
•Smlouvu o smlouvě budoucí s Tele-
fónica O2 Czech Republic, a.s., se síd-
lem Praha, ke zřízení věcného břemene 
podzemního vedení kabelů na pozem-
cích města v lokalitě ul.Komenského a 
k.ú. Broumov za jednorázovou úhradu 
1 720 Kč. 

•Program regenerace městské památ-
kové zóny Města Broumova pro rok 
2009 – 2013.
•Dohodu o uznání dluhu a plnění 
závazku ve splátkách s Tepelným hos-
podářstvím s.r.o. Broumov.
ZM bere na vědomí
•Variantu zadání projektové doku-
mentace Sportcentra Pivovar Brou-
mov včetně etapizace dle předlohy. 
•Usnesení č. 6/2008 z jednání Finanč-
ního výboru dne 20. 10. 2008.
•Postup starostky ve věci Intenzifikace 
ČOV v Broumově na základě změny 
metodiky Evropské komise a imple-
mentačních struktur ČR pro výpočet 
finanční analýzy pro programové ob-
dobí 2007 – 2013 dle předlohy. 
•Informaci o přípravě realizace pro-
jektu Park Alejka dle předlohy.
ZM zamítá
•Záměr prodeje p.p.č. 544/4 – trvalý 
travní porost a st.p.č. 1451. 
ZM ukládá
•Kontrolnímu výboru prověřit zdů-
vodnění nutnosti rozpočtových změn 
Technických služeb města Broumova a 
v položce mzdových nákladů porovnat 
plán a skutečnost za období 2005 až 
2008.
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KRONIKA
Diamantovou svatbu 
v příjemném rodin-
ném prostředí  osla-
vili s členkami SPO-
Zu manželé Helga 
a Herbert Letzelovi. 
Do dalších společ-
ných let jim přejeme 
pevné zdraví a hodně 
pohody.

 
Manželství uzavřeli snoubenci:
Alena Jirmanová a Jiří Burian
Na společné cestě přejeme hodně štěstí a lásky.
 
Rozloučili jsme se s:
Olgou Kuřeovou Josefem Žilkou

Pokračování ze str. 3
• Per aspera ad astra
 Přes nepřízeň osudu, který v uplynulých dvou dekádách 
tvrdě zkoušel český textilní průmysl, dokázala Veba jako 
jeden z mála podniků ve svém oboru zrealizovat vlastní 
hlubokou restrukturalizaci a proměnit se v moderní pro-
sperující podnikatelský subjekt. 
 Zásluhou masových investic do modernizace výroby, 
inovace výrobního programu a v neposlední řadě také 
nové obchodní politiky se zaměřením na zákazníka se Veba 
dostala mezi deset největších a nejúspěšnějších českých tex-
tilek. Z hlediska bavlnářských prvovýrobců patří dnes Veba 
mezi tři nejvýznamnější české textilní firmy.
 Svoji bohatou tradici exportu rozvíjí Veba i v současnosti. 
Tak jako před více než sto lety směřují opět více než tři čtvr-
tiny produkce na zahraniční trhy, nejen evropské, ale i do 
USA, Kanady, západní Afriky, na Blízký východ, a dokonce   
i na některé asijské trhy. Od roku 1993 náleží Vebě z hle-
diska tržeb stálá pozice v první padesátce exportně nejvý-
konnějších českých firem, a to v absolutním srovnání všech 
oborů. Z hlediska dynamiky, tedy růstu vývozu, se její export 
řadí do první třicítky. 
 To vše by dnes nebylo, nebýt již dávno zapomenutých 
textiláků předchozích generací, nejvyšších šéfů, mistrů                  
i řadových dělníků, kteří s osudy podniku spojili své životy v 
hlubokém přesvědčení, že tato práce má smysl, a s pevnou 
vírou v její úspěch. Je to fenomén, který se jako symbolická 
nit vine celou historii broumovského textilnictví od jeho po-
čátků. Je to jeho životní energie, chcete-li onen genius loci, 
spojující v sobě minulost, přítomnost i budoucnost. 

VEBA, textilní závody a. s., Broumov

www.broumov-mesto.cz

Jubilanti
 Ve středu 12. listopadu jsme se opět sešli v příjem-
ném prostředí Domova důchodců v Jiráskově ulici 
s listopadovými jubilanty. Naše jubilanty, pp. Marii 
Vaškovou, Stanislavu Holubovou, Marii Chmelíkovou, 
Marii Holcovou, Mikuláše Gocníka, Františka Hof-
mana, Annu Scholzovou a Gerharda Burdicha, svým 
vystoupením potěšily děti z MŠ s paní uč. Gocníkovou 
a žáci ZUŠ v Broumově. Slavnostní posezení rychle 
uteklo a těšíme se na prosincové jubilanty.

 V sobotu 8. listopadu přivítala paní starostka v ob-
řadní síni nové občánky: Pavlínu Strakošovou, Nikol 
Žáčkovou, Valentýnu Pertlovou, Pavlu Bartošovou, 
Jakuba a Antonína Haškovi, Martina Haška, Šárku Mí-
lovou, Jakuba Andrýse, Jiřího Šabatu, Adama Cepka.

ZA SPOZ N. Burdychová - matrikářka

Úspěch Základní umělecké školy
 

V sobotu 8 listopadu se v Mníšku pod Brdy konala pěvecká 
soutěž „Brdský kos“. Soutěž probíhala v útulném sálku Di-
vadélka „K“. Zúčastnila se jí naše žákyně Sabina Rošková. 
Ve své kategorii zvítězila a získala i Cenu diváků. Předsedkyní 
poroty byla zpěvačka, herečka a skladatelka Zora Jandová. 
Dalšími členy Josef Lorenc, učitel hudby, člen Filmového 
symfonického orchestru, a Martin Hlavsa, člen Národního 
divadla v Praze. 
 Přejeme další úspěchy.  

Vedení ZUŠ  
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Finanční úřad v Broumově
oznamuje

prodloužení otevírací doby v závěru období pro 
podávání daňových přiznání za rok 2008
v pracovních dnech 23.-31. března 2009

Podatelna:
denně do 18 hodin

 Pokladna:
denně 8-12, 13-15hodin

Omezení provozní doby 
Městského úřadu Broumov

Vážení občané,
 oznamujeme Vám, že Městský úřad Broumov 
bude ve středu 31. 12. 2008 a v pátek 2.1.2009 
pro veřejnost uzavřen. Důvodem je čerpání řádné 
dovolené zaměstnanců města.
 Děkujeme za pochopení.

 Zároveň mi dovolte popřát Vám všem do no-
vého roku hodně zdraví, spokojenosti a úspěchů 
v osobním i pracovním životě.

  Ing. Eva Blažková, tajemnice MěÚ

PODĚKOVÁNÍ?
 Vážení bývalí spoluobčané. Rádi bychom Vás upozornili 
na podnikatelskou činnost tesařské firmy pana Josefa 
Roubala. Jsme jejich prací zklamáni. Odvádí nekvalitní práci 
a posléze negativně reagují na výzvy ohledně reklamací.
 Na druhou stranu bychom chtěli poděkovat panu 
Holovčenkovi D. a jeho zaměstnancům, kteří na rozdíl od 
pana Roubala odvádí slušnou práci a nejen pokolaudační 
drobnosti řeší ihned.               

Andres Petr a Holečková Monika

Zimní výbava  
Ministerstvo dopravy zveřejnilo informační leták v souvislosti s novou 
značkou Zimní výbava.
Co je to dopravní značka „Zimní výbava“? 
 Dopravní značky „Zimní výbava“ a „Zimní výbava-konec“ 
jsou nové dopravní značky, které platí od 1. 7. 2008. Ozna-
čují úseky pozemní komunikace, na kterých je povinnost 
mít vozidlo kategorie M a N vybaveno pro provoz za zim-
ních povětrnostních podmínek. 
Co přikazuje tato nová značka? 
 Dopravní značka „Zimní výbava“ přikazuje řidiči motoro-
vého vozidla pokračovat v jízdě jen za použití zimních pne-
umatik. A to na všech kolech (u vozidel do 3 500 kg včetně) 
nebo pouze na hnaných kolech (u vozidel nad 3 500 kg). 
Limitní hmotností 3 500 kg je pro účely této značky myšlena 
maximální přípustná hmotnost vozidla, podle staré legisla-
tivy hmotnost celková. 
Co je to zimní pneumatika? 
 Za zimní pneumatiku je považována pneumatika, na jejíž 
bočnici je vyznačeno označení M+S nebo M.S nebo M/S 
nebo MS  či terénní pneumatiky. 
Co musí dále splňovat zimní pneumatika? 
 Hloubka vzorku hlavních dezénových drážek nebo zářezů 
pneumatiky musí být nejméně 4 mm na všech kolech (u vo-
zidel do 3 500 kg), a nebo nejméně 6 mm na všech hnacích 
kolech (u vozidel nad 3 500 kg). 
Proč právě 4, případně 6 mm? 
 Podle průzkumů a také na základě zkušeností bylo zjiště-
no, že zimní pneumatika s hloubkou dezénu nižší než 4 mm 
(u vozidel do 3 500 kg) již ztrácí své vlastnosti na sněhové 
pokrývce, ztrácí tzv. samočisticí efekt. 
Mohu použít protektorované pneumatiky? 
 Ano, mohou, musí být označeny výše uvedeným značením 
tj. M+S nebo M.S nebo M/S nebo MS či terénní pneumatiky. 
Jak je to s přívěsem? 
 Na vlastní přípojné vozidlo se povinnost vyplývající z této 
značky nevztahuje, povinnost je vztažena na motorové vozi-
dlo kategorie M a N, které toto přípojné vozidlo táhne. 
Je možné zimní pneumatiky nahradit sněhovými řetězy? 
 Ano, v případě, že vozovka je dostatečně pokryta sněho-
vou nebo ledovou vrstvou. 
Kdy platí tato značka? 
 Tato dopravní značka platí od 1. listopadu do 30. dubna. 
Pod značkou může být případně umístěna dodatková ta-
bulka s uvedením odlišné úpravy doby platnosti. 
Kde končí platnost příkazu? 
 Platnost příkazu této dopravní značky ukončuje pouze 
dopravní značka „Zimní výbava-konec“ (č. C15b). 
Zjistím někde, na které komunikaci je značka umístěna? 
 Ministerstvo dopravy bude podporovat zveřejnění infor-
mací o umístění této dopravní značky na pozemních komu-
nikacích.                                                      Ministerstvo dopravy  
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Informace pro řidiče, vlastníky a 
provozovatele vozidel 

Pozor na podstatné změny 
v povinném ručení!

(zákon č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti, ve znění 
pozdějších předpisů)

 Dne 1. června 2008 nabyla účinnosti novela zákona č. 
168/1999 Sb. o pojištění odpovědnosti za škodu způsobe-
nou provozem vozidla, tzv. povinné ručení. 
 I nadále platí, že každé vozidlo zapsané v registru vozidel 
musí mít ze zákona uzavřeno účinné pojištění odpovědnosti 
z provozu vozidla – tzv. „povinné ručení“. Tato zákonná po-
vinnost se vztahuje jak na vozidla aktivně používaná, tak na 
vozidla nepoužívaná (pozn. Pokud máte v dílně rozebraný 
starý „pionýr“, na kterém léta nejezdíte, stále je však zapsán 
v registru vozidel a máte jeho SPZ, i na něj musíte mít sjed-
náno povinné ručení). Navíc nově musí být povinnost pojiš-
tění odpovědnosti splněna i v případě ponechání vozidla na 
pozemní komunikaci, tzn. i když se vozidlo nepohybuje.
 Pokud povinné ručení k vozidlu nemáte, jedná se o přestu-
pek proti zákonu a hrozí vám za něj následující sankce:
 Nepředložení dokladu o pojištění při silniční kontrole
 S účinností od 1. 1. 2009 se ruší současný doklad o pojiš-
tění odpovědnosti a jako doklad o pojištění zůstává pouze 
zelená karta vydaná příslušným pojistitelem (současný do-
klad o pojištění odpovědnosti je platný do 31.12.2008).
 Platnou zelenou kartu, kterou se prokazuje pojištění, musí 
mít u sebe každý řidič vozidla. Pokud při silniční kontrole 
zelenou kartu nepředložíte nebo není platná (např. nepode-
psaná, uvedena nesprávná či neaktuální registrační značka 
vozidla, skončila platnost), jde o přestupek, který s Vámi 
policie může vyřešit na místě. V tomto případě Vám může 
policista uložit blokovou pokutu ve výši 1 500 Kč. Pokud 
není přestupek řešen na místě, ale postoupen do správního 
řízení, může v něm být uložena pokuta od 1 500 do 3 000 
Kč. Ale i v případě vyřešení tohoto přestupku (nepředložení 
dokladu o pojištění při silniční kontrole) oznamuje policie 
správnímu orgánu podezření ze spáchání přestupku provo-
zování nepojištěného vozidla a správní orgán pak zahajuje 
příslušné šetření. I to je důvod, proč byste ve vlastním zájmu 
měli mít povinné ručení a i zelenou kartu vždy v pořádku.
 Neuzavření pojištění ve lhůtě 14 dnů po zániku pojištění před-
chozího
 Pokud z jakéhokoli důvodu zanikne pojištění, pak má 
vlastník vozidla povinnost do 14 dnů buď vozidlo řádně 
pojistit, nebo odevzdat registrační značky a osvědčení o re-
gistraci místně příslušnému registru vozidel obecního úřadu 
obce s rozšířenou působností. Nesplnění této povinnosti je 
přestupkem, a to poměrně častým.
 Málokdo si uvědomuje, že vlastník a provozovatel vozidla 
ručí i za situace, kdy je např. vozidlo v komisním prodeji v 
bazaru (pak postačí neopatrnost osoby při předváděcí jíz-
dě, anebo špatné zabrzdění vozidla u prodejce) a způsobená 
škoda může být nemalá. Za vzniklou škodu pak odpovídá 
jak vlastník vozidla, tak jeho provozovatel (pokud se jedná o 
odlišnou osobu). Bohužel mnoho motoristů hřeší na to, že 
na těch „pár týdnů“ se to nějak vyřeší.
 Porovnáním dat pojistitelů o pojistných smlouvách s daty 

Centrálního registru vozidel identifikuje ČKP tyto situace 
a oznamuje je správním orgánům, které vedou dopravně-
-správní agendu, a správní orgán s přestupcem zahajuje 
správní řízení. V jeho rámci musí vlastník prokázat platné 
pojištění a neučiní-li tak, může mu být uložena pokuta od 2 
500 do 20 000 Kč.
 Provozování vozidla bez pojištění odpovědnosti
 Pokud bude vozidlo provozováno bez „povinného ručení“, 
pak jde o přestupek, za který je ukládána pokuta od 5 000 
do 40 000 Kč. 
 Dále je zároveň vlastník vozidla povinen od l. ledna 2009 
uhradit České kanceláři pojistitelů příspěvek za dobu, po 
kterou bylo vozidlo provozováno v rozporu s tímto zákonem. 
Za úhradu příspěvku odpovídá společně a nerozdílně s vlast-
níkem vozidla jeho provozovatel, není-li současně vlastníkem 
vozidla (výše příspěvku se určí součtem hodnoty vypočtené 
vynásobením výše příslušné denní sazby pro daný druh vo-
zidla počtem dní, kdy bylo vozidlo provozováno v rozporu 
s tímto zákonem, a nákladů na jeho uplatnění a vymáhání. 
Výše denních sazeb pro jednotlivé druhy vozidel stanoví pří-
loha k zákonu o pojištění – viz. tabulka).

Přehled denních sazeb podle druhů vozidel:
motocykl s objemem válců motoru do 350 ccm 20 Kč

motocykl s objemem válců motoru nad 350 ccm 30 Kč

osobní automobil s objemem válců motoru do 1 
850 ccm 50 Kč

osobní automobil s objemem válců motoru nad 1 
850 ccm 70 Kč

autobus 160 Kč

nákladní vozidlo s největší přípustnou hmotností 
do 12 000 kg nebo přípojné vozidlo s největší 
přípustnou hmotností nad 3 500 kg do 10 000 kg  

130 Kč

tahač nebo jiné nákladní vozidlo s největší 
přípustnou hmotností nad 12 000 kg nebo přípojné 
vozidlo s největší přípustnou hmotností nad 10 000 
kg

300 Kč
 

speciální vozidlo 80 Kč

přípojné vozidlo s nejvyšší přípustnou hmotností do 
3 500 kg 30 Kč

zemědělský nebo lesnický traktor a jejich přípojné 
vozidlo 40 Kč

ostatní vozidla 60 Kč

Přestupky a sankce související s provozováním vozidla bez 
pojištění odpovědnosti

Nepředložení dokladu o pojištění policistovi 
při silniční kontrole

(sankce pro řidiče vozidla)

1 500 – 3 000 Kč
v blokovém 

řízení až 
1 500 Kč

Neodevzdání SPZ do „depozita“
(sankce pro vlastníka vozidla)

2 500 – 20 000 
Kč

Provozování vozidla bez pojištění

5 000 – 40 000 
Kč

v příkazním 
řízení – 5 000 Kč

Podrobnosti k problematice na www.bezpojisteni.cz nebo 
tel. 221 772 773

Odbor dopravy, MěÚ Broumov
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chcete mě?
chcete mě?

Informace Městské policie
Opravdu“ prímová“ zábava
 Nezvyklým způsobem se 25. 10. bavila skupinka mladíků, 
kteří se v ranních hodinách vraceli z některé z broumovských 
provozoven. Opravdu není nic lepšího než vytrhnout tůji z 
kontejneru a hodit ji na střechu zaparkovaného osobního 
automobilu. Svědčí to o kulturní vyspělosti aktérů uvedené 
události.  

Nadoraz
 Najdou se mezi námi i tací, kteří dokáží svoji neutuchající 
žízeň zahánět úplně NADORAZ. Pro mnohé náhodné ko-
lemjdoucí se stanou okamžitě tou nejatraktivnější broumov-
skou „památkou“
Spolupráce s PčR, kamerový systém
 V průběhu uplynulého měsíce spolupracovali strážníci 
městské policie s OOPčR Broumov celkem v 11 různých 
případech, kamerový systém a jeho záznamové zařízení bylo 
využito v 6 případech.
Dobrá rada nad zlato
 Chtěli bychom Vás, kterých se to především týká - veškeré 
obchody, benzinová čerpací stanice, náhodní občané apod. 
- upozornit na skutečnost, že touto dobou každoročně do-
chází i v našem regionu k podvodnému jednání ziskuchtivých 
občanů. Především se jedná o rozměňování bankovek velké 
hodnoty 5000 Kč, kdy převážně dvě a více osob chtějí tuto 
bankovku rozměnit a po jejich odchodu provozovatel obcho-
du zjistí, že došlo k podvodnému jednání. 
Vyvážení odpadků na Černé stezce
 Uklidit Černou stezku se 

zřejmě rozhodli někteří naši 
spoluobčané. Neváhali od-
táhnout kontejner, do kte-
rého vložili dopravní značku 
Přejdi na druhý chodník, na 
uvedenou stezku v sobotních 
nočních hodinách. Bohužel k 

úklidu nedošlo, neznámí vtipálkové se v průběhu celého ví-
kendu nedostavili.                                        Za MP str. Jan Šrytr

Ze života 
Požární stanice Broumov
Přehled zásahů, ke kterým v době od  18. 
10. do 17. 11. 2008 vyjížděla jednotka 
příslušníků HZS Královéhradeckého kra-
je – Požární stanice Broumov

•20. 10. Řeka Stěnava – jednotka vyjela na záchranu kotěte 
spadlého do řeky, před příjezdem jednotky kotě vylovili pří-
slušníci Policie ČR Broumov.
•22. 10. Hejtmánkovice – požár rekreační chalupy nedaleko 
hejtmánkovického mostu zaměstnal devět hasičských jed-
notek – HZS PS Broumov, JSDH Broumov, JSDH Meziměstí, 
JSDH Veba 01 Olivětín, Veba 02 Velká Ves, Hejtmánkovice, 
Jetřichov, Police nad Metují a JSDH Bukovice. Požár byl lo-
kalizován po 20 minutách a zlikvidován po dvou hodinách 
intenzivní práce čtyř desítek hasičů. Vzniklá škoda byla vyčís-
lena na 120 tisíc Kč.
•22. 10. Hejtmánkovice – dohašení doutnajícího trámu z 
ranního zásahu.
•24. 10. Pasa – likvidace dopravní nehody dvou osobních 
automobilů poblíž autobusové zastávky “U Šléglu”. Do-
pravní nehoda se obešla bez zranění.
•25. 10. Meziměstí, železničníí stanice – únik nafty z želez-
niční cisterny, jednotka provedla jímání unikající nafty a 
provizorní utěsnění úniku. Po příjezdu jednotky drážních 
hasičů jim bylo místo zásahu předáno.
•30. 10. Pasa – dopravní nehoda osobního automobilu 
Suzuki, které skončilo mimo vozovku. Jedna osoba byla zra-
něna. K vyproštění poškozeného vozidla byl povolán jeřáb. 
Spolupráce s PČR a ZZS.
•30. 10. ul. Nádražní, Broumov – požár  bytového domu v 
půdním prostoru. Požár byl záhy uhašen. Vzniklá škoda byla 
vyčíslena na 40 000Kč. Spolupráce s PČR.
•31. 10.Křinice – požár skladu nábytku v bývalé drůbežárně. 
Na likvidaci požáru spolu s profesionální jednotkou hasičů 
spolupracovaly jednotky JSDH Křinice, JSDH Broumov a  
Veba 01 Olivětín.
•3. 11. Martínkovice - pomoc ZZS s transportem pacienta 
do vozidla ZZS.
•9. 11. ul. K Sídlišti, Police n. Metují – na základě žádosti 
ZZS H.K. otevření bytu.
•9. 11. ul.5.května Meziměstí – bytový požár po výbuchu py-
rotechniky. Spolupráce s JSDH Meziměstí a  JSDH Broumov. 
Zraněnou osobu odvezla ZZS Broumov do nemocnice.
•9. 11. Křinice – uhašení ohniště po pálení klestí v prostoru 
nad Křinickými rybníky.
•9. 11. Pasa – likvidace následků dopravní nehody osobního 
automobilu – náraz do stromu. Zraněná osoba předána do 
péče ZZS a následně odvezena do nemocnice. Spolupráce 
s PČR.
•10. 11. Broumov – asistence Policii ČR při likvidaci zadrže-
né pyrotechniky.
•15. 11.ul.Strmá, Broumov - pomoc ZZS s transportem pa-
cienta do vozidla ZZS Broumov.
•16. 11. Protifašistických bojovníků, Broumov -  pomoc ZZS 
s transportem pacienta do vozidla ZZS Broumov.
•16. 11. ul.ČSA Broumov – otevření zabouchnutého bytu, 
hrozilo nebezpečí z prodlení.

npor. Bc. Plachta Lukáš, velitel PS Broumov  

http://hasicibroumov.over.cz

 Téměř po dvou měsících má útulek 
na ČOV v Broumově opět jednoho 
nalezence. Jedná se o mladého ma-
lého křížence. Je to vážně „miloučkej 
pejsek“ Přijďte se i Vy přesvědčit.
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aktualitky

Dávejte pozor na ptačí oblast
 Chráněná krajinná oblast Broumovsko/ Pozorní návštěv-
níci a obyvatelé Broumovska si mohli všimnout nových 
zelených talulek s nápisem Ptačí oblast Broumovsko, které 
jsou v současné době instalovány u přístupových míst do 
chráněného území soustavy NATURA 2000. 
 Na kovových i dřevěných sloupcích budou  u silnic, pol-
ních a lesních cest po obvodu Ptačí oblasti instalovány 
smaltované tabule, které upozorní návštěvníky i obyvatele, 
že se přiblížili k hranicím tohoto území. Značení provádějí 
smluvní dodavatelé Správy CHKO Broumovsko. 
 Ptačí oblasti (zkratka SPA) jsou území vyhlášená podle 
zákona 114/1992 Sb. v souladu se směrnicí Evropské unie 
č. 79/409/EHS o ochraně volně žijících ptáků. Spolu s ev-
ropsky významnými lokalitami vyhlášenými podle směrnice o 
ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě 
rostoucích rostlin č. 92/43 EHS vytvářejí soustavu Natura 
2000, jejíž vybudování je jednou z povinností České republi-
ky jako člena EU. V České republice bylo navrženo k ochraně 
celkem 41 ptačích oblastí o celkové rozloze 706 000 ha tj. 
necelých 9% rozlohy státu, z nichž zatím bylo vyhlášeno 38.
 Broumovsko je oblast výjimečná svojí skalnatou divo-
činou. Do ptačí oblasti jsou zde proto zahrnuty známé 
Adršpašsko-teplické skály, největší skalní město ve střední 
Evropě, neméně zajímavé Broumovské stěny a další  skalní  
území. Její rozloha je 9 128 ha. Předmětem ochrany jsou zde 
celoevropsky vzácní ptáci, kteří jsou svým životem vázáni na 
skalní biotopy a rozsáhlé lesní porosty – sokol stěhovavý a 
výr velký. Oba ptačí druhy jsou citlivé na rušení, a to zejména 
v době rozmnožování, a je třeba zajistit jim potřebný klid na 
hnízdištích. 
 Vlastníci lesů a lesní dělníci mohou výrazně přispět k 
ochraně těchto druhů zajištěním klidového režimu v hnízd-
ním období. Horolezci napomáhají jejich úspěšnému 
hnízdění respektováním vymezení lezeckých území. Všichni 
návštěvníci a obyvatelé oblasti pak svým tichým pohybem v 
přírodě a celkovou ochranou jejich prostředí. 
 NAŘÍZENÍ VLÁDY č. 20/2005 Sb., kterým se vymezuje Pta-
čí oblast Broumovsko, uvádí následující činnosti, ke kterým 
je v ptačí oblasti Broumovsko nutný souhlas orgánů ochrany 
přírody:
 Jen s předchozím souhlasem příslušného orgánu ochrany pří-
rody  lze v ptačí oblasti, mimo současně zastavěné a zastavitelné 
území obcí
a) měnit druh pozemků a způsoby jejich využití, 4)
b) provádět veškeré mýtní a předmýtní úmyslné těžby a mechani-
zované práce v pěstební činnosti v lesních porostech ve vzdálenos-
ti menší než 200 m od známého hnízdiště sokola stěhovavého v 
době od 1. března do 30. června,
c) provádět veškeré mýtní a předmýtní úmyslné těžby a mechani-
zované práce v pěstební činnosti v lesních porostech ve vzdálenos-
ti menší než 200 m od známého hnízdiště výra velkého v době od 
15. února do 30. května,
d) nově umisťovat myslivecká zařízení ve vzdálenosti menší než 
200 m od známých hnízdišť sokola stěhovavého a výra velkého.

Sokol stěhovavý
 Náš snad nejkrásnější dravý pták, který je mimo jiné 
znám svojí schopností velmi rychlého střemhlavého letu, 
při kterém stíhá letící kořist. Je tmavošedý, hruď má světlou 

s příčným vlnkováním, které je u mladých ptáků podélně 
orientované. Na tvářích má charakteristický tmavý „vous“.  
K hnízdění využívá především výklenky a dutiny ve skalních 
stěnách, dále i hnízda jiných dravců a někdy také výškové 
stavby. Jeho obvyklou kořistí jsou letící ptáci velikosti holu-
ba. Až do poloviny 20. stol. hnízdil pravidelně na území ČR. 
V 70. letech u nás však nebylo prokázáno jediné hnízdění. 
Příčinami úbytku jsou rušení na hnízdištích, vybírání vajec 
a mláďat, nezákonný lov a kontaminace tělních tkání pes-
ticidy. V poslední době se počet sokolů poněkud zvyšuje a 
v ČR hnízdí několik párů. Na Broumovsku jsou pozorovány 
3 – 4 páry. 
Výr velký

 Výr velký je největší evrop-
ská sova – v rozpětí dosa-
huje až 170 cm při váze 
kolem 3kg. Na jeho vzhle-
du jsou nápadná pera ve 
tvaru oušek na veliké hlavě 
s výraznýma oranžovýma 
očima. Jeho celkové zbar-
vení je žlutohnědé s tmavý-
mi skvrnami po celém těle. 
Na Broumovsku využívá k 
hnízdění úkryty ve skalách, 
mezi balvany nebo v les-
ních porostech. Může se 
přizpůsobit i sekundárně 
vzniklým lokalitám, např. 
v kamenolomech nebo na 
zříceninách. Jeho potravu 

tvoří hlodavci i větší savci a ptáci (zejména ježci, ostatní 
druhy dravců a sov, v menší míře též drobná zvěř). Jako pre-
dátor byl u nás výr pronásledován a na začátku 20. století 
téměř vyhuben. Díky zákonné ochraně se podařilo dosáh-
nout pomalého zvyšování početnosti až do 90. let. V sou-
časnosti se vzestup jeho populační hustoty patrně zastavil. 
V SPA Broumovsko žije kolem 11 párů tohoto druhu. 

Bc. Tomáš Křehlík, Správa CHKO Broumovsko

Secvik z neděle 9. listopadu 2008
 V neděli 9. listopadu  uspořádala místní Základní kyno-
logická organizace Město Broumov-Velká Ves  pod záštitou 
města Broumov secvik psů v disciplíně poslušnost a obrana 
dle kategorií štěňata, ZZO, ZVV1. 

   Secviku se zúčastnilo 17 závodní-
ků se svými psy, a to z místní ZKO 
Město Broumov-Velká Ves, ZKO 
Hronov, ZKO Úpice a ZKO Brou-
mov Otovice. Ihned po ránu bylo 
zřejmé, že po několikadenním 
deštivém počasí  nastane změna 
a bude krásný, sluneční den. To 
byla pro pořádající první přívětivá 
zpráva. Pro jednotlivé  závodníky a 
širokou veřejnost byl pořádajícími 
připraven velký výběr občerstvení. 
Bylo skutečně z čeho vybírat. Kaž-

dý, kdo si již atmosféru závodu vyzkoušel na vlastní kůži, již 
věděl, že takováto akce je záležitostí celého dne.  S drobným 
zpožděním, které zapříčinilo čekání na zástupce některých 
ze sponzorů, byl secvik kolem 9.30 hodin zahájen. Nejprve 
svůj um předvedli psovodi v kategorii štěňat. Zde excelovala 
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zejména Eva Jurištová ml. z hronovské ZKO se svou „ovčan-
dou“ Kajou. 
 Poté, kdy odcvičila štěňata, následovala přestávka vypl-
něná zajímavou ukázkou mladíků místního airsoftového 
oddílu. Mládenci předvedli drobnou ukázku boje dvou 
skupin za pomoci  airsoftových zbraní. Následovalo před-
stavení jednotlivých zbraní, jež si každý z přihlížejících mohl 
sám i vyzkoušet. Vzhledem k tomu, že tyto zbraně jsou té-
měř dokonalou replikou svých originálů a přesnost střelby 
„kuliček“ je při kvalitě střelce kolem 60 metrů, bylo co ob-
divovat. 
    Po této ukázce následovala nejpočetnější skupina, a to 

kategorie ZZO. Zde 
se na prvním místě 
umístil Michal Brablc 
z hronovské ZKO s 
„ovčandou“ Rumi.  
  V další přestávce 
následovala ukázka 
činnosti kynologie 
Policie ČR - Služby 

cizinecké policie z Hradce Králové z Odboru specializova-
ných činností. Nejprve jsme mohli zhlédnout vyhledávání 
výbušnin. Poté Honza Paulovič se svou fenkou Perry před-
vedl ukázku vyhledávání narkotik. Obě ukázky byly založeny 
na vyhledávání tzv. nástrah (vzorek výbušniny či drog), 
které měli vybraní figuranti uschovány u sebe. Ani v jednom 
případě se služební psi nemýlili. Po ukázkách následoval 
zajímavý výklad policistů 
na téma policejní kyno-
logie, výklad o  výcviku 
psů zaměřených na vy-
hledávání drog a výbuš-
nin a dále výcvik obrany, 
který je od klasické civil-
ní kynologie odlišný. Zde 
jsou psi cvičeni nejen na 
vyhledání a následné zadržení pachatele, ale zejména na 
obranu svého „policejního pána“. Poté měl každý možnost 
prohlédnout si přistavená služební vozidla s kompletní  vý-
bavou, jako například pyrotechnický oblek, který zasahující 
policisté užívají při vyhledávání, paralyzaci, případně likvi-
daci výbušnin. Každý dostal možnost si nejen prohlédnout, 
ale i „osahat“ skutečné zbraně a vybavení, které má Policie 
ve své výbavě. Jednalo se o samopaly vz. 58 nebo vz. 61 
– škorpion  nebo pistoli  vz. ČZ85 v policejní verzi.
 Poslední soutěžní kategorií byla kategorie ZVV1. Zde již 
přihlížející mohli zhlédnout precizní práci a souznění psa a 
psovoda. Bylo se skutečně na co dívat. 
V této kategorii nebyly výkonnostní rozdíly tak patrné jako 
v kategoriích nižších, i když i zde opět vynikala Eva Jurištová 
ml. se svou „létající“ maliňačkou (belgický ovčák Malinois) 
Agassie.  To, co  Agassie předváděla zejména při obranách, 
bralo všem přihlížejícím dech. Agassie při zákusech roztáče-
la figuranta jako list vrtulníku, dovolím si užít slova jednoho 
z diváků, který Agassie nazval „létající Maliňačkou“. Pro ná-
zornost můžete zhlédnout fotografie v přiložené fotogalerii, 
či na stránkách fotografa www.tomsfoto.xf.cz  v kategorii 
KYNOLOGIE. První místo v této kategorii nešlo přiřadit 
nikomu jinému než Evě a její Agassie.
    Po ukončení jednotlivých kategorií následovala další 
ukázka policejní kynologie, a to obrana. Zde byl patrný roz-
díl mezi policejní a civilní obranou. Policejní „pašáci“ dali 
při zákusech Honzovi skutečně zabrat. 

  Na závěr byly rozdány 
hodnotné ceny věno-
vané našimi sponzory, 
bylo poděkováno 
nejen všem soutěží-
cím, ale i oběma roz-
hodčím, kterými byli 
„zapálení pejskaři“ 
manželé Jurištovi z 

hronovské ZKO.
 Byl to skutečně vydařený „pejskařský den!

Na Broumovsku významně klesla 
nezaměstnanost

 Průběžná říjnová čísla dodaná Úřadem práce v Náchodě 
podle našeho názoru potvrzují již delší dobu probíhající 
trend v regionu Broumovska. V místech, kde se nezaměstna-
nost dlouhodobě nacházela nad celorepublikovým průmě-
rem, jsme svědky prolomení této hranice a lepších výsledků, 
než je právě zmiňovaný celorepublikový průměr. 
 Zároveň se Broumovsko poprvé nezařadilo na poslední 
místo v nezaměstnanosti na území náchodského okresu, 
a to i přes restrukturalizace některých podniků v regionu, 
omezení poptávky v některých specifických odvětvích a kom-
plikovanější situaci především exportujících společností. Ne-
zaměstnanost na Broumovsku poklesla na 4,29 % a je nižší 
než na Jaroměřsku.
 To je dobrá zpráva navíc podpořená optimistickými vý-
hledy do budoucnosti. Je nepochybné, že současná světová 
finanční krize částečně přerůstá v krizi hospodářskou a dá se 
předpokládat, že situace se v nejbližších měsících bude opět 
mírně zhoršovat, jsme však přesvědčeni, že poměrově potvr-
dí Broumovsko svou sílu a udrží nezaměstnanost na úrovni 
nižší, než je celorepublikový průměr. 
 Věříme, že k těmto výsledkům přispívá i naše práce, re-
gionální pracovní web na adrese prace.broumovsko.cz a 
koordinace aktivit členů PKB s Úřadem práce v Náchodě a 
ostatními subjekty v regionu, především obcemi, při strate-
gických rozhodováních.  

Za podnikatelský klub Broumovska, Jan Školník

SBÍRKA BÍLÁ PASTELKA PŘINESLA LETOS 
NEVIDOMÝM BEZMÁLA 3,2 MILIONU KORUN

 Při letošním devátém ročníku celonárodní sbírky Bílá 
pastelka se vybralo 3.183.632 Kč. „Výtěžek sbírky Bílá pastelka, 
která se tradičně koná v polovině října u příležitosti Mezinárodního 
dne bílé hole, bude opět rozdělen na podporu služeb, jež pro nevido-
mé zajišťují pořadatelé sbírky Sjednocená organizace nevidomých a 
slabozrakých ČR ve spolupráci s Tyfloservisem, o.p.s. a krajskými Ty-
flo Centry“ sdělil při dnešním dni otevřených dveří prezident 
SONS ČR Josef Stiborský.
 Výtěžek sbírky bude opět věnován na speciální výukové 
programy pro nevidomé a těžce slabozraké občany, kteří se 
učí zvládat samostatnou chůzi s bílou slepeckou holí, číst 
Braillovo bodové písmo a další základní dovednosti,  jež jim 
umožňují samostatnější existenci a komunikaci s okolím. Té-
měř polovina prostředků bude použita na kurzy prostorové 
orientace a výuku čtení a psaní Braillova písma, pořádané 
obecně prospěšnou společností Tyfloservis. Zbylá částka 
bude využita na další výukové kurzy a programy (výuka ovlá-
dání speciálních pomůcek a komunikačních prostředků pro 
nevidomé, včetně upravených počítačů, podpora zaměstna-
nosti zrakově postižených).                         Mgr. Václav Polášek
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školství školství

Pravidelné okénko hronovské hotelové školy
Zužitkujte o Vánocích dary ze své zahrádky
 Předvánoční a vánoční čas nám dává možnost vyzkoušet 
nové recepty, které navíc ideálně zužitkují to, co jsme na 
podzim sklidili z našich zahrádek a sadů. Například letošní 
úroda jablek byla poměrně dobrá. Na slavnostní vánoční 
stůl si určitě vybereme ta nejkrásnější jablíčka. Ale co s těmi 
méně kvalitními, a přesto chutnými? Z takových můžete 
připravit skvělá a přitom méně kalorická sladká překvapení. 
Jejich příprava není příliš náročná ani časově, ani na drahé 
suroviny. A nakonec si můžete vychutnat vánoční pohodu i 
s punčem či horkou čokoládou. 
Vánoční jablíčka s čepicí
 5 jablek, 3 lžíce cukru, špetka skořice, 1 citron, 2 až 3 lžíce 
marmelády, 2 lžíce strouhaných ořechů, 4 lžíce bílého vína, 3 
bílky, 200 g cukru moučky.

  Jablka oloupeme, vykrojíme já-
dřince a vzniklé otvory naplníme 
marmeládou smíchanou se strou-
hanými ořechy. Naplněná jablka 
vložíme do širšího kastrolu nebo 
malého pekáčku, pokapeme citro-
novou šťávou, podlijeme trochou 

vody s vínem a dochutíme skořicí. Dusíme ve středně vyhřáté 
troubě. Mezitím ušleháme z bílků tuhý sníh, zašleháme do 
něj cukr a cukrářským sáčkem nebo lžící naneseme na podu-
šená jablka čepičky sněhu. Vložíme zpět do trouby a zvýšíme 
teplotu, až sníh zezlátne. Podáváme teplá, podlitá vinnou 
šťávou.
Vánoční jablkový závin z jogurtového těsta
 Těsto: 500 g hladké mouky, 1 prášek do pečiva, 250 g 
hery, 1 vejce, 1 kelímek bílého jogurtu, 1 vejce na potření.
 Náplň: 1,5 kg jablek, 150 g strouhanky, 4 lžíce cukru, 1 
lžíce skořice, 100 g másla, spařené rozinky, hrubě nasekané 
ořechy.

  Mouku smícháme s práškem do 
pečiva, rozdrtíme tuk, těsto zadě-
láme jogurtem a vejcem. Důkladně 
propracujeme a necháme chvíli 
odpočinout. Mezitím oloupeme 
jablka a nakrájíme je na plátky. Na 
pomoučeném vále těsto rozválíme 
na dva velké obdélníky, posypeme 
je částí strouhanky, rozložíme ja-
blka, posypeme cukrem a skořicí. 
Pak přidáme rozinky, ořechy a opět 
strouhanku. Povrch náplně obloží-

me plátky másla, těsto zavineme (podle potřeby spojíme bíl-
kem). Povrch závinu potřeme rozšlehaným vejcem a vložíme 
do předehřáté trouby. Pečeme při 180 C° asi 30 minut. Ke 
konci pečení teplotu snížíme.
Švýcarský jablečný koláč
 300 g cukru krupice, 2 vejce, 80 g rozpuštěného vlahého 
másla, 3 lžíce kakaa, 300 - 500 g strouhaných jablek, 1 prá-
šek do pečiva, 300 g polohrubé mouky, 50 g nasekaných 
ořechů.
 Utřeme cukr a vejce. Postupně přimícháme vlahé máslo, 
kakao, jablka, ořechy a část mouky. Na závěr lehce vmí-
cháme zbylou část mouky s práškem do pečiva. Pečeme ve 
vymazané dortové formě.

Medový vánoční punč
 4 sáčky ovocného čaje, šťáva ze 3 citronů, 200 g medu, 
250 ml brandy, 1 pomeranč, 1 citron.
 Čaj přelijeme 1 litrem vody, přidáme kůru z pomeranče, 
brandy, med a citron. Jen prohřejeme, nevaříme! Zdobíme 
citronem.
Horká vánoční čokoláda s rumem
 1 šálek horké čokolády, 20 – 40 ml hnědého rumu, 1 šle-
hačka, čokoládová drť.
 Čokoládu smícháme s rumem. Zdobíme šlehačkou a čo-
koládovou drtí.
 Pro zájemce o studium pořádá Střední škola hotelnictví 
a podnikání SČMSD Hronov pravidelné prezentace, kdy je 
možno nahlédnout do činnosti školy, do specializovaných 
učeben i ochutnat gastronomické výrobky žáků. Prezentace 
pro žáky 9. tříd základních škol a jejich rodiče probíhají 
každý měsíc, vždy ve středu mezi 15. - 16. hodinou, dne 3. 
prosince bude věnována voňavým Vánocům, 14. ledna spe-
cialitám balkánské kuchyně a 11. února mořským rybám a 
živočichům na talíři.
 Přejeme všem čtenářům pohodové a gastronomicky za-
jímavé Vánoce, v novém roce 2009 pevné zdraví a dobrou 
chuť s našimi recepty!
Žáci a pracovníci Střední školy hotelnictví a podnikání SČMSD, 

Hronov, s. r. o.

Gymnázium Broumov 
Ze zprávy České školní inspekce - Celkové 
hodnocení školy
 Činnost školy odpovídá podmínkám, za kterých byla 
zařazena do školského rejstříku. Vzdělávací nabídka školy 
zohledňuje její reálné podmínky a možnosti. Nastavený 
systém řízení činnosti školy vytváří velmi dobré předpoklady 
pro úspěšné naplňování uvedených vzdělávacích cílů. 
 Rovnost příležitostí ke vzdělávání je školou zajištěna 
pro všechny žáky i uchazeče. Škola zohledňuje vzdělávací 
potřeby žáků se SVP a vytváří odpovídající podmínky pro 
jejich vzdělávání. Podmínky stanovené příslušnými právními 
předpisy pro přijímání žáků ke vzdělávání jsou dodržovány.
Finanční zdroje a prostředky školy jsou využívány v souladu 
s příslušnými ustanoveními školského zákona k účelu, na 
který byly přiděleny. Škole tak umožňují zabezpečit základní 
podmínky pro realizaci jejího vzdělávacího programu. 
 Škola vytváří pro vzdělávání žáků zdravé a bezpečné pro-
středí. Tato skutečnost se pozitivně odráží i ve velmi příz-
nivém klimatu školy. Preventivní strategie školy umožňuje 
předcházet sociálně negativním jevům. Zdravotní a bez-
pečnostní rizika jsou vyhodnocována a přijímaná opatření 
směřují k jejich minimalizaci. Míra úrazovosti žáků je nízká.
Vzdělávací programy školy jsou v souladu se zásadami a cíli 
platného školského zákona i příslušného RVP. Školní vzdělá-
vací program byl projednán se školskou radou a je zveřejněn 
na přístupném místě ve škole.
 Škola věnuje všestrannému rozvoji osobnosti žáků pat-
řičnou pozornost. Míra osvojených kompetencí žáků v této 
oblasti odpovídá jejich studijním předpokladům a učebním 
požadavkům gymnázia.
 Škole se daří vytvářet optimální podmínky a vyvážené 
klima pro vzdělávání svých žáků. Vzhledem k vnějším pod-
mínkám školy jsou její velmi dobré výsledky ve vzdělávání 
žáků odrazem především dlouhodobé kvalitní a systematic-
ké práce vedení školy a učitelů.

-mk-
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Výchovně vzdělávací zájezd do Salzburgu a okolí 
 Ve dnech 20.–21.10. 2008 jsme pořádali ve spolupráci s 
CK Kalousek výchovně vzdělávací zájezd do okolí rakous-
kého města Salzburg. Sešli jsme se před školou v pondělí v 
00.30 a vyrazili směr Pardubice, Pelhřimov a Tábor na Dolní 
Dvořiště. Asi v 6.30 jsme překročili hranice a pokračovali 
dále přes Freistadt a Linec k Salzburgu. Město jsme pouze 
projeli, protože naším prvním cílem byl německý Berch-
tesgaden, zejména jeho místní část Obersalzberg, kde se 
nachází Budova dokumentace nacismu a je to také výchozí 
bod k cestě na Hitlerovo Orlí hnízdo. Počasí nám přálo a my 
se vydali speciálně upraveným autobusem vzhůru na horu 
Kehlstein. Stoupání bylo 24%. Cestou jsme si poslechli vý-
klad v němčině a také v českém jazyce. Pak nás čekala cesta 
zlaceným výtahem z nitra hory Kehlstein do Orlího hnízda. 
Pokochali jsme se výhledem na nádhernou krajinu Berchte-
gadenských Alp v čele s Watzmannem, 2. nejvyšší horou Ně-
mecka, a jezero Königssee na jedné straně a město Salzburg 

na straně druhé. 
Pěšky jsme sešli zpět 
ke speciálním auto-
busům a sjeli dolů 
k budově dokumen-
tace nacismu. Bylo 
nutné si uvědomit, 
že z této nádherné 
oblasti byly vydává-

ny ty nejzrůdnější rozkazy k likvidaci miliónů nevinných lidí. 
Po návštěvě muzea a rozsáhlých podzemních krytů jsme 
se vydali přes městečko Berchtesgaden do stejnojmenné-
ho národního parku k jezeru Könnigssee, po procházce v 
krásném turistickém středisku jsme se vrátili zpět do Sal-
zburgu, ubytovali se v ubytovně pro mládež Jugenherberg 
přímo v centru města hned pod pevností Hohensalzburg. 
Ještě nás čekala večerní prohlídka Mozartova města. viděli 
jsme všechny nejdůležitější památky – zvonkohru, katedrálu 
sv. Ruperta, Mozartův rodný dům, Obilnou uličku a noční 
zahradu zámku Mirabel.
 Druhý den ráno začal bohatou snídaní v ubytovně a v 8.30 
jsme se vydali vzhůru do Solné komory. Naší první zastávkou 
byla letní vila císařovny Sissi a císaře Franze Josefa v městeč-
ku Bad Ischl. Protože nás paní průvodkyně Lenka Čížová do-
předu seznámila s historií rakousko - uherského mocnářství 
i se zajímavým příběhem Sissi a Franze Josefa, všichni jsme 
se do Kaiservilly velmi těšili. Zámeček byl opravdu nádher-
ný. Prohlédli jsme si přijímací salón, pracovnu Sissi, kapli, 
pracovnu Franze Josefa a spoustu dalších místností. Zaujaly 
nás také vystavené osobní věci císařovny, zejména její oble-
čení, a spousta loveckých trofejí Franze Josefa. Prošli jsme si 
přilehlý park, odkud byly krásné výhledy na okolní vrcholky 
Alp. Pak jsme vyrazili ještě hlouběji do Solné komory, a to 
do městečka Hallstatt. Městečko patří k památkám světo-
vého kulturního dědictví Unesco. Prohlédli jsme si nábřeží, 

na jezeře zrovna 
probíhala výstava 
moderního umění, 
a malebné náměs-
tíčko. Po krátkém 
rozchodu jsme se vy-
dali prudkou ozub-
nicovou lanovkou na 
úpatí hory Salzberg 
a naučnou stezkou 
o dolování soli ke 

vstupu do nejstarších solných dolů v Evropě. Všichni jsme 
se převlékli do slušivých mundúrů a s pozdravem Glück 
auf jsme vešli do nitra hory, kde jsme se dozvěděli spous-
tu informací o historii i současnosti dolování soli. Místní 
průvodkyně vyprávěla německy, poté anglicky, doprovodné 
filmy byly v němčině s anglickými titulky. Měli jsme opravdu 
skvělou možnost procvičit si cizí jazyky. Po dvou důlních 
skluzavkách jsme se dostali až k solnému jezeru, na jehož 
břehu bylo v 18. století nalezeno tělo Kelta, zakonzervované 
v soli. U jezera jsme zhlédli světelnou show Mann in Salz, 
prohlédli jsme si historické exponáty i některé současné 
stroje a důlním vláčkem jsme horu opustili. Čekala nás ces-
ta lanovkou zpět do Hallstattu a dlouhá cesta autobusem 
domů. Se Solnou komorou jsme se rozloučili na vyhlídkové 
silnici kolem jezera Traunsee a asi o půl jedné v noci jsme 
dorazili do Broumova. 
 Sbohem Rakousko a snad někdy na shledanou.
 Za spolupráci děkujeme sdružení Začít spolu, CK Kalou-
sek Vysoké Mýto, cestovní agentuře Neumann a také skvělé 
průvodkyni paní Lence Čížové.

Mgr.Dana Frömmelová, Mgr.Monika Kratochvílová

 Masarykova základní škola v rámci hospodářské činnosti 
pořádá každoročně letní pobytový tábor pro žáky základ-
ních škol v Broumově. V letošním roce byl uskutečněn po-
prvé výjezd do zahraničí . Vedoucí tábora – paní Mgr.Eva 
Hubková v  krátké zprávě  informuje o  pobytu a mnoho 
fotografií zachycuje nádhernou přírodu a průběh tábora .

Letní tábor v Itálii  - Riccione 2008
 Pojďte se mnou na chvíli do krajiny snů.
 Představujte si – nádherná, sluncem zalitá písčitá pláž, 
jasně azurové nebe. Vaše oči jsou oslněny stříbřitým leskem 
mořské hladiny rozprostírající se kolem vás, kam jen oko 
dohlédne. Nádherný sen, že?
 Haló, vstávejte! To není sen, my to zažili. V prvním prázd-
ninovém týdnu jsme se autobusem vypravili celí natěšení do 
italského města Riccione na tábor k moři. Užívali jsme si, 
na pláž to nebylo daleko. Moře nás každý den překvapovalo 
– někdy klidné, skoro nehybné, jindy obrovské vlny, které 
se převalovaly jedna přes druhou. Stali se z nás na chvíli i 
stavitelé – z jemného plážového písku a spousty mušlí se sta-
vělo jedna radost. Vypravili jsme se do místního delfinária, 
navštívili San Marino. Krásným nevšedním dnem pro nás 
byla italská pouť. Když jsme měli sluníčka a vody dost, bavili 
jsme se tím, že jsme uspořádali velkolepou módní přehlídku 
a zvolili i nejkrásnější MISS a MISSÁKA.

 Zážitků jsme si přivezli dost, a tak bylo doma co vyprávět.
A víte, co je na tom nejlepší? Příští léto se chystáme navštívit 
Španělsko.
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broumovský 
    zpravodaj na cestách

na cestách

Fontainebleau – Francie

 Pojedeme-li necelou hodinku na jih do Paříže, ocitneme se 
najednou ve zcela jiném kraji. Necháme za sebou rušné  vel-
koměsto, divoká předměstí i věčně přecpané silnice. Městeč-
ko Fontainebleau leží v nádherné lesní lokalitě stejného jmé-
na. Dominantou je zámek, který nechal přestavět František I.  
roku 1528 v nádhernou renesanční rezidenci. Přestože má ze 
všech francouzských zámků nejbohatší dějiny, dnes je trochu 
ve stínu nedalekého zámku ve Versailles. Pro turistu ovšem 
výhoda, nemusí rozhánět lokty davy Japonců s fotoaparáty a 
může si v klidu vychutnat rozlehlé prostory jak zámku, tak i 
přilehlého anglického parku.

 Žádný z návštěvníků by neměl zahrady vynechat. Anglické 
zahrady s bazény, vodními kanály, kašnami a zahradními 
plastikami vystavěl slavný architekt Le Notre. Zahrady volně 
přechází do otevřené přírody. Jsou místem francouzské po-
hody. Můžete si zde zahrát pétanque, zaběhat si, jen tak po-
sedět na lavičce,  nebo si dokonce otevřít sedmičku dobrého 
vína a dát si k němu bagetu s vyhlášenou paštičkou. Výborná  
je kachní, ale nepohrdnete určitě ani zaječí či králičí. Pokud 
si chcete trochu hlouběji šáhnout do kapsy, tak si dejte za 12 
euro sklenici husích jater a k tomu cibulovou marmeládu.  
Život je pak ještě hezčí než obvykle.
 Fontainebleau – to není jen zámek a zahrady. Je to i ma-
lebné městečko, mimochodem velmi oblíbené Napoleonem  
Bonapartem, který se zde  loučil se svojí armádou, když byl 

poslán na ostrov Elba. Doporučuji návštěvu ve středu, pá-
tek či neděli. To se celoročně konají trhy.  To je to, co v Če-
chách prostě udělat neumíme.  Žádné laciné ponožky, žád-
ný čínský textil, žádné kýčovité suvenýry. Trh ve Francii – to 
je pastva pro oči. Stovky lahůdek místních výrobců. Víno, 
sýry, klobásky, paštiky, husí a kachní játra, ovoce, zelenina, 
med, grilovaná kuřata i křepelky, mořské plody.

 A také  houby. Letos byly 
v okolí města přímo žně. 
Převažovaly lišky a hřiby, 
praváci. I přes vysokou 
cenu šly hodně na dračku. 
Kilo pravých hřibů pořídí-
te za necelých 57 euro za 
kilo, lišky jsou podstatně 
lacinější. Na konci října se 
prodávaly i pod 30 euro za kilo.

Milan Kulhánek

NORSKO KŘÍŽEM KRÁŽEM
Čtvrtek 11. prosince 2008 od 19:00 hodin

Výstavní síň klášterní Zahrady*.
Vstupné: 40 Kč

Předprodej a rezervace vstupenek: Infocentrum 
Broumov, t: 491 524 168, 

e-mail: kultura@broumov.net

Cestopisná beseda s promítáním cestovatele 
Pavla Bičiště.
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Mykologické okénko

        Vše je jinak - Rekordní hlíva + 
Šupinovka ohnivá - Houbařský 
SILVESTR

 Vše je jinak
 Pokud jste jeli počátkem listopadu 
přes Pasa, nestačili jste se určitě divit, kolik aut je v lese. 
Žádní tajní milenci, žádní turisté, ale houbaři. Až do polo-
viny listopadu totiž skutečně rostly téměř všechny hřibovité 
houby, dále typické podzimní houby jako čirůvka a strmělky, 
2.listopadu se objevila „vánoční houba“ - penízovka same-
tonohá. 

Rekordní hlíva
 Na mnohách místech Broumovska rostla hlíva ústřičná. 
Největší exemplář  se objevil na Pasách. Sám autor tohoto 
textu natrhal hlívu 9.listopadu a uvařil z ní výborný guláš. 
Vaří se stejně jako guláš z hřibovitých hub, jen s tím roz-
dílem, že hlívu musíte vařit déle, je potřeba, aby pořádně 
změkla. Na Pasách byla k vidění také šupinovka ohnivá.

Houbařský SILVESTR
 Tradiční zakončení houbařské sezony bude v sobotu 
13.12. od 15 hodin v hospůdce u Saši - bývalá vzorková 
prodejna Opat, naproti firmě Stefrecycling. Silvestr bude 
doplněn ochutnávkou houbových specialit a také koštem 
houbového vína. Letos bude vypuštěna oblastní soutěž o 
nejchutnější houby ve sladkokyselém nálevu - důvodem je 
nedostatek vzorků vzhledem k celkově špatné sezoně.

Milan Kulhánek

Okénko broumovských žen
Informace o akcích, které se konaly nebo se budou konat 

pro ženy a veřejnost v našem městě.
NA MĚSÍC PROSINEC 2008 PŘIPRAVUJEME

• V pondělí 8. prosince 2008 se koná „Předvánoční po-
sezení s programem a občerstvením“ pro naše členky. 
Začátek je v 15 hodin v kongresovém sále Hotelu Praha. 
Občerstvení je zajištěno! Srdečně Vás všechny zveme.

• Ve středu 17. prosince 2008 jdou některé naše členky 
obdarovat dárky a popřát klidné Vánoce 2008 obyvate-
lům Domova důchodců v Broumově.

• Vážené ženy, čtenáři a broumovští občané, za celou 
organizaci ČSŽ  Broumov Vám přejeme šťastné a klidné 
vánoce a do nadcházejícího roku 2009 hodně zdraví, 
štěstí a spokojenosti. Děkujeme vám všem za přízeň a 
podporu a doufáme, že i v příštím roce společně napl-
níme naše plány. Výbor ČSŽ

NA MĚSÍC LEDEN 2008 PŘIPRAVUJEME

Město Broumov a organizace Českého 
svazu žen Broumov

pořádají

v sobotu 24. ledna 2009
na sále Střelnice Broumov

SPOLEČENSKÝ PLES
Začátek ve 20.00 hodin

Hudba: GENY
Rtyně v Podkrkonoší

pod vedením
Mgr. Leoše Nývlta
Vstupné: 70,- Kč
včetně místenky
Bohatá tombola!

Předtančení   

Předprodej a rezervace vstupenek v prodejně EDA 
Broumov (Dárky – květiny) Mírové náměstí Broumov, 

tel. 491 523 767

www.nahouby.cz Fotografie z dlabání dýní – akce pořádané v říjnu
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:BROUMOVPark Alejka

Proměny Alejky v příštím roce
 10. září letošního roku bylo zahájeno stavební řízení pro 
projekt obnovy parku Alejka. Věříme, že ve dnech, kdy čtete 
tyto řádky, projekt stavebním řízením úspěšně prošel a za 
předpokladu splnění všech zákonných náležitostí získal sta-
vební povolení. V měsíci listopadu také probíhalo výběrové 
řízení na dodavatele kácení nemocných a poškozených dře-
vin v Alejce včetně kácení jírovcové aleje v parku. Souběžně 
se připravuje prováděcí dokumentace a dokumentace pro 
výběrové řízení na hlavního dodavatele stavby, které proběh-
ne na přelomu roku. 
 V prvním čtvrtletí příštího roku bude v době vegetačního 
klidu v parku provedeno zvoleným dodavatelem kácení ne-
mocných a poškozených dřevin, a to na základě vydaného 
povolení ke kácení, kterému předcházelo několik veřejných 
projednání. Po vyhodnocení výběrového řízení na dodavate-
le stavby uzavře město Broumov s vybranou firmou smlouvu 
o dílo. Zahájení stavby se předpokládá v březnu či dubnu 
2009 a ukončení v říjnu 2009. V případě úspěšného předání 
díla bude na konci roku zahájeno zákonem stanovené kolau-
dační řízení, které může trvat až 3 měsíce. Po nabytí právní 
moci kolaudačního rozhodnutí je možné upravený park zpří-
stupnit veřejnosti k užívání. Nastíněný harmonogram odpo-
vídá plánovanému průběhu projektu, u kterého však může 
dojít z objektivních příčin ke změnám. O aktuálním průběhu 
prací v parku vás budeme samozřejmě informovat.
 Během téměř celého roku 2009 bude park s ohledem na 
stavební práce a zajištění bezpečnosti návštěvníků uzavřen. 
Prosíme vás proto o shovívavost a pochopení. Uzavření par-
ku je nutné vzhledem k terénním, stavebním a zahradnickým 
pracím, které budou v parku probíhat. Odměnou za vaši 
trpělivost vám bude nový park Alejka, který budete moci 

využívat s přáteli, s dětmi i s celou rodinou pro nejrůznější 
volnočasové aktivity i klidný odpočinek venku v přírodě. Po 
rekonstrukci bude v Alejce na děti čekat nové dětské hřiště 
s velkou skluzavkou a dobrodružná lanová lávka vedoucí 
nad hladinou Liščího potoka. Chybět nebudou lavičky, 
nové mostky přes potok, opravené cesty, promenáda novou 
jírovcovou alejí i nové schodiště vedoucí z Máchovy ulice.
Zpravodaj o projektu do schránky

C h c e t e - l i 
dostávat 2x 
ročně zdarma 
tištěný zpra-
vodaj Promě-
ny broumov-
ské Alejky s 
a k t u á l n í m i 
informacemi 
o projektu, 
zašlete nám 
svou poštovní 

adresu e-mailem na: info@nadace-promeny.cz nebo si o 
něj požádejte na adrese: nadace PROMĚNY, Nad Krocín-
kou 55, 190 00 Praha 9. Příští číslo vyjde v únoru 2009. 
Starší vydání zpravodaje jsou volně ke stažení na našich 
webových stránkách www.nadace-promeny.cz, kde zároveň 
najdete bližší informace o projektu a dalších aktivitách na-
dace PROMĚNY.
 Přejeme vám příjemné prožití vánočních svátků, v příštím 
roce co nejvíce zdraví, štěstí a pohody. Alejce pak přejeme 
hladký průběh stavebních prací, co nejméně neočekáva-
ných změn a co nejvíce příznivců její proměny k lepšímu.

nadace PROMĚNY a město Broumov
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Osobnosti v názvech broumovských ulic
 Žáci 7. ročníku v hodinách dějepisu, výchovy k občanství, českého jazyka, výtvarné výchovy, voli-
telného předmětu společenskovědní seminář a mediální výchova si dali za cíl vytvořit seznam brou-
movských ulic pojmenovaných po významných osobnostech, vyhledat o nich informace a veřejně 
je prezentovat. Jako další vám předkládáme Vančurovu ulici.

Vladislav  Vančura
(23. června 1891, Háj ve Slezsku – 1. června 1942, popraven za heydrichiády 
v Praze) byl český spisovatel, dramatik, filmový režisér, původním povoláním lékař.

Život: Narodil se v Háji ve Slezsku. Jeho otec se dlouhou dobu nemohl uplatnit, 
a tak se často stěhovali. Dětství prožil na venkově, kde získal lásku k přírodě a ko-
ním. Byl velmi hrdý a nepoddajný, takže jeho studijní výsledky nebyly příliš dobré. 
Na vysoké škole studoval nejdříve práva, ale po těžké nemoci matky přestoupil na 
medicínu. Pracoval jako lékař ve Zbraslavi.
Byl členem a prvním předsedou Devětsilu (1920), přívrženec poetismu. Od roku 
1919 publikoval v mnoha časopisech – Červen, Kmen, Host a Panorama. Od roku 
1921 byl členem KSČ, ale jeho dílo nelze označit, na rozdíl od tvorby jeho mnohých 
současníků, za komunistickou agitku. Z KSČ vystoupil v roce 1929.
Byl předsedou české filmové společnosti.
Za okupace vedl spisovatelskou sekci Výboru inteligence – ilegální odbojová organi-
zace při Národním revolučním výboru. V květnu roku 1942 byl zatčen a 1. června na 
kobyliské střelnici popraven.

Lucie Lexmanová, Monika Smetanová
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broumovský 
    zpravodaj kultura

kultura kultura
Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Martin D. Brown: Jak se jedná s demokraty
Britský pohled na československou exilo-
vou vládu v letech 1939 – 1945. 
Božena Němcová: Korespondence IV
Dopisy slavné spisovatelky z posledního 
období jejího života. 

Vladimír Renčín: Homo digitalis
Kreslený humor beze slov se zaměřuje především na vztah 
člověka k vědě, technice a přírodě. 
Josef Formánek: Mluviti pravdu
Hrdina „brutálního románu o lásce k životu“ sloužil v jed-
notkách SS i Rudé armádě, byl tajemníkem KSČ, vězněm i 
milionářem.  
Arnošt Lustig: Zloděj kufrů 
Hrdiny příběhu z terezínského ghetta jsou čtrnáctiletý chla-
pec a dvanáctiletá dívka. 
Jan Florian: Být dlužen za duši
Knižní rozhovor se syny vydavatele Josefa Floriana přibližuje 
jeho osobnost a celé dění okolo nakladatelství Dobré dílo 
ve Staré Říši. 
Jonathan Littell: Laskavé bohyně
Fiktivní memoáry přesvědčeného nacisty a důstojníka SS 
přibližují, jak funguje malé kolečko v obrovské smrtící ma-
šinérii. 
Jarmila Mandžuková: Co jíst, když...
Kniha radí, jak pomocí stravy čelit a předcházet zdravotním 
potížím. 
Tomáš Mlynkec: Slavíci kamenného mostu
Životopisný román o barokním sochaři V. M. Jäckelovi, je-
hož sochy jsou i v broumovském klášteře. 
Joanne Harrisová: Krysařovy střevíce
Hrdinka románu Čokoláda se v tomto příběhu usadila 
v obchůdku v Paříži, kde se snaží zapomenout na předchozí 
život v malém městě a tamní osudovou lásku. 
Kate Mosse: Hrobka
Obsáhlý tajemný příběh, v němž na začátku 20. století zmizí 
mladá žena u tajemné hrobky a na konci století se jí další 
vydává hledat. 
Sue Graftonová: T... jako tabu
Detektivní román, jehož hrdinka, soukromá vyšetřovatelka, 
se střetává s psychopatickou ženou. 
 Knihovna je otevřena pondělí – čtvrtek od 8 do 17 ho-
din (v úterý až do 18 hodin), v sobotu od 8.30 do 10.30. 
Dětské oddělení: pondělí středa, pátek od 12.30 do 15.30 
(ve středu až do 16.30).  Tel. 491 523 719, e-mail: knihov-
na@broumov.net, případně knihovnakanc@broumov.net. 
Internetový katalog: www.broumov.net/knihovna . 
 Městská knihovna je v období mezi vánočními svátky a Novým 
rokem otevřena normálně. Jen dětské oddělení je v příslušných 
dnech otevřeno dopoledne od 8 do 12 hodin.

Peitnerová – Feistauer
Pořádají

KURZ TANCE
MANŽELSKÝCH A PARTNERSKÝCH PÁRŮ

(vyučuje taneční mistr L. Štěp s partnerkou)

16. ledna 2009 první lekce (celkem 6 lekcí)

Začátek v 19 hodin sál KD Střelnice

Přihlášky a informace na tel.: 724 215 011

Koho jsme v Broumově tento rok 
mohli vidět? Poznáte je?

Výstava broumovských betlémů 
 Po několika letech budou mít obyvatelé i návštěvníci Brou-
mova opět příležitost odpočinout si na chvíli od předvá-
nočního shonu a odreagovat se u prohlídky broumovských 
historických betlémů. Tento jedinečný komplet uložený ve 
sbírkách Muzea Broumovska bude vystaven o víkendu 20. 
- 21.prosince 2008 (po oba dny od 9 do 12 a od 13 do 17 
hodin). Nedělní odpoledne (21.12. ve 14:00) nám zpříjemní 
vánoční vystoupení pěveckého sboru a flétnového kvintetu 
ze ZUŠ Broumov. Ať už na samotné vystoupení, nebo na 
prohlídku kdykoliv jindy v uvedené době Vás do své výstav-
ní síně v 1. patře opatství kláštera srdečně zve za Muzeum 
Broumovska Mgr.Michal Bureš. 
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Pozvánka 
 Jménem Obecního úřadu a Mladých hasičů v Mezilesí   

Vás co nejsrdečněji zveme na 

10. výstavu betlémů
a floristických prací v Mezilesí

u Nového Města nad Metují
v sále místního hostince

Výstava se koná 
12. a 13. prosince 2008, 9-18 hod.

14. prosince 2008, 9-17 hod.
                                     

V sobotu a v neděli doprovází výstavu dětský sbor 
žáků ZUŠ z Nového Města nad Metují.

Uvidíte umění řezbářů, můžete si zakoupit různé vánoční 
svícny, věnce, betlémy, medovinu či dokoupit dárky.

Občerstvení v hostinci Pod Kaštanem 
bude také zajištěno.

Úspěšné dokončení vzdělávacího projektu     
v akciové společnosti VEBA

 V listopadu loňského roku jsem Vás informovali o zaháje-
ní vzdělávacího projektu v a. s. VEBA ke zvyšování specific-
kých znalostí a dovedností pracovníků a. s. VEBA   s podpo-
rou prostředků EU a rozpočtem ČR.
 Protože v červnu roku 2008 byl projekt úspěšně ukončen, 
rád bych Vás touto cestou v krátkosti seznámil s praktickými 
poznatky při naplňování projektu z pohledu realizátorů. 
 Cíle projektu, zadané vedením společnosti, byly ve firmě 
jasné. S rozpracováním a podáním přihlášky projektu nám 
velmi účinně pomohly pracovnice regionální kanceláře Cze-
chinvestu v Hradci Králové. Troufám si tvrdit, že bez jejich 
profesionálního přístupu a znalostí bychom přihlášku i 
vlastní průběh realizace zvládali krajně obtížně.
 Jako podstatný fakt úspěšné realizace projektu spatřuji 
to, že po celou dobu jeho přípravy a  vlastní realizace měl 
plnou podporu širšího vedení společnosti. 
 Dalším momentem, podstatným pro úspěšný průběh 
projektu, bylo sestavení realizačního týmu. Celý vzdělávací 
projekt byl proto zahájen workshopem za účasti vrcholo-
vého vedení společnosti, dalších manažerů a specialistů a 
členů realizačního týmu, kde byl celý projekt představen.
 Na tento krok následně navazovaly další činnosti jako roz-
pracování jednotlivých vzdělávacích aktivit ve spolupráci s li-
niovými vedoucími a produktovými manažery a projednání  
harmonogramu jednotlivých vzdělávacích aktivit.  A protože 
se jednalo o velmi  specifické, odjinud nepřenositelné vzdě-
lávání k hlavním produktům africký brokát a damašek, kdy 
nebylo v naprosté většině aktivit možné  využít externích slu-
žeb, proběhl výběr interních lektorů z řad vlastních řídících 
pracovníků a specialistů.  
 Harmonogram projektu byl rozpracován na cca 18 mě-
síců, v celkem 7 aktivitách, z toho 6 výukových a jedné ma-
teriálně-technické, s celkovým záběrem cca 200 školených 
posluchačů (tj. přibližně 14 % zaměstnanců společnosti).
 Podle harmonogramu bylo nejprve nutné zajistit nákup 
prezentační techniky k realizaci přednášek a workshopů a 
provést výběr externího dodavatele školení pro specialisty 
útvaru ICT. Souběžně s těmito aktivitami vytvořili interní 
lektoři potřebné výukové manuály pro školení jednotlivých 
aktivit a formou přednášek a workshopů tato školení podle 
časového harmonogramu prováděli. U některých klíčových 
aktivit se jednalo především o rozvíjení teoretických znalos-
tí, u některých kombinovaně s rozvojem praktických doved-
ností jak při obsluze nové výrobní techniky a strojů, tak při  
využití nových postupů a technických možností programů  
určených k vývoji,  přípravě, technologickému osvojení a 
následnému prodeji zmíněných produktů.
 Celkově tedy výcvikovým programem prošly téměř dvě 
stovky pracovníků a. s. VEBA všech profesních skupin, které 
tvoří klíčové profese v předvýrobní etapě, ve výrobě, logis-
tice, prodeji a distribuci afrického brokátu a damašku i v 
navazujících podpůrných profesích. Vytipování účastníků 
školení bylo provedeno  personálním úsekem ve spolupráci 
s vedením společnosti na základě cílené analýzy vzděláva-
cích potřeb, kterou provedli nadřízení pracovníci. Dále byli 
také osloveni přímo potencionální účastníci kurzu ohledně 
definování vlastních slabých míst. Tímto opatřeními se 
zvýšila pravděpodobnost úspěšnosti a efektivnosti školení, 
protože účastníci byli vhodně motivováni.
 Koordinace činností spojených s organizací, sladěním 
časů a termínových možností nebyla zcela jednoduchá, 

především z hlediska zavedených směnových nepřetržitých 
režimů v hlavních výrobních provozech a značného vytížení 
lektorského týmu z důvodu plnění vlastních pracovních 
povinností. Je však možno konstatovat, že díky aktivnímu 
přístupu všech účastníků projektu, lektorů i realizačního 
týmu, nedošlo v celém průběhu projektu k žádným závaž-
ným problémům.

 Nyní, po ukon-
čení celého 
projektu, bu-
deme  zpětně  
analyzovat celý 
jeho průběh, 
zejména silné a 
slabé stránky, 
a stanovíme 
další postup 
a pokračování 
výcviku pro dal-

ší, především nově příchozí pracovníky. Současně  připravu-
jeme další vzdělávací aktivity a projekty.
 Již z dílčích hodnocení jednotlivých  aktivit projektu po 
jejich ukončení  vyplynulo, že byly pro účastníky přínosem a 
nové poznatky a vědomosti přinesou nejen jim samotným, 
ale i jejich kolegům a celé akciové společnosti užitek, který 
se projeví ve vyšších výkonech,  kvalitě  a servisu všem zákaz-
níkům. 

 Na závěr mohu s potěšením konstatovat, že počáteční 
obavy z organizačních problémů, nízké aktivity účastníků 
nebo přílišné vytíženosti realizačního týmu se ukázaly jako 
neopodstatněné. Poděkování za zdárný průběh celého pro-
jektu patří organizátorům, interním lektorům, ale především 
samotným účastníkům, kteří po vyčerpávajících směnách 
nebo ve dnech svého volna zasedli ke školicím manuálům, 
přednáškám, nebo z důvodů zvýšení praktických dovedností 
ke strojům či výrobním linkám.

Zdeněk Kousal, manažer projektu



Školní družina pracoviště Cihlářská 156
 Hlavním posláním školní družiny je zabezpečení odpo-
činku, zájmových činností a relaxace dětí. Vhodné střídání 
práce a odpočinku prospívá  k odstranění únavy dětí z před-
chozí školní činnosti. Pomáhá uspokojovat a rozvíjet jejich 
kulturní potřeby a rozmanité zájmy.

 Důraz klademe na rekreaci dětí, u které se odreagují od 
školních povinností. Pohybové aktivity jsou zajištěny denně i 
za nepříznivého počasí ve školní tělocvičně. Vycházky do pří-
rody (příroda, ekologie, doprava), pohybové hry, soutěže, 
využití drobného náčiní (dodržování bezpečnosti a pravi-
del).
 Zájmová činnost je pestrá, aby děti zaujala a rozvinula 
jejich fantazii. Děti si mohou vyzkoušet různé tradiční i 
netradiční výtvarné a pracovní techniky. Letos jsou pro děti 
připraveny např. třídění odpadu a výrobky z něj ( PET lahve, 
krabičky od mléka, sklenice), bylinkové mýdlo, aranžování 
květin a přírodnin, drátkování, pečení cukroví, práce s pří-
rodním materiálem, se sádrou, papírem apod.
 Děti mají kolem sebe příjemné prostředí na odpočinek. 
Rády hrají společenské, didaktické a smyslové hry, pracují 
na počítači, modelují, skládají puzzle,  hlavolamy. Různými 
výrobky si zdobí družinu. Poslouchají CD, sledují pohádky 
na videu i DVD, zpívají s kytarou, čtou z knih a atlasů. Hrají 
společné hry (Mlsná koza, Hádej, kdo jsem, Pantomima, 
Kukačko, zakukej). Děti si upevňují hygienické návyky, zá-
sady správného stolování, úpravu zevnějšku, úklid hraček a 
slušné chování.

Zdena Homzová, vychovatelka ŠD, pracoviště Cihlářská
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Školní družina při Masarykově základní 
škole Broumov

  Naše školní družina provozuje 
svou činnost ve 3 odděleních. 
Dětem zde nabízíme činnosti sku-
pinové a individuální a dále práci 
v kroužcích, které pro děti orga-
nizujeme. Je to kroužek sportovní 
- využíváme školní hřiště a tělocvič-
nu. Dále je to kroužek keramický, 
kde navštěvujeme po dohodě s Uli-
tou pravidelně keramickou dílnu.
  Cílem naší činnosti je aktivní roz-
voj zájmů jednotlivých dětí. Sna-
žíme se vytvářet příjemnou atmo-

sféru a vhodně děti motivovat ke kolektivním činnostem a 
hrám, ale i k činnostem individuálním. Chceme, aby si volily 

samy zaměstnání, které je uspokojí, a aby se vhodně sebere-
alizovaly. Naše aktivity se řídí tématickou týdenní skladbou 
zaměstnání. Děti jsou vždy s činností seznámeny a po kaž-
dodenních odpočinkových činnostech a vhodné motivaci je 
ponechána volba jim. 
Neměly by mít pocit, 
že jsou k něčemu nu-
ceny. Podporujeme 
tak schopnost rozhod-
nout se a schopnost 
vytvářet tolik potřebné 
dobré mezilidské vzta-
hy. Při kolektivních 
činnostech a hrách se 
snažíme motivovat děti tak, aby s jich zapojilo co nejvíce, 
aby si uměly navzájem pomoci a k činnostem přistupovaly 
zodpovědně a respektovaly se navzájem. 

 Shrnu-li vše, čin-
nost naší školní 
družiny je zamě-
řena na získávání 
a rozvoj klíčových 
kompetencí k trá-
vení volného času, 
k řešení problémů 
– použití vlastního 
úsudku a zkuše-
ností, dále pak 
kompetencí sociál-

ních – sebeovládání, respektování druhých a jejich názorů, 
v neposlední řadě k rozvoji kompetencí komunikativních.

Gabriela Teichmanová, ŠD

Svět tmy
 V rámci celoročního projektu, který je zaměřen na multi-
kulturní, osobnostní a sociální výchovu, se třídy 3.A a 3.B ZŠ 
Masarykovy Broumov vypravily na první návštěvu směřující 
do zcela zvláštního světa „SVĚTA TMY“.
 V pátek 10. října jsme se společně s našimi hosty z Pol-
ska ocitli ve světě tmy. Každý třída tento den zahájila jinou 
činností. 3.A se přesunula do DDM Ulita Broumov, kde se 
setkala s Luckou a Míšou, nevidomými studentkami kon-
zervatoře. Děti s děvčaty v krátkosti prožily jeden běžný den 
nevidomého školáka, který přináší nejen úskalí způsobená 
handicapem, ale i spoustu příjemných a milých chvil. Děv-
čata dětem vyprávěla, že jejich svět není skutečným světem 
tmy, ale je to svět plný fantazie, hudby, přátelství a krásných 
zážitků s kamarády, kteří jsou ochotni jim kdykoli pomoci.
 3. B si nejprve ve třídě vyzkoušela, jaké to je, když je člověk 
odkázaný na ostatní smysly a nemůže používat zrak. Byly to 
hry a činnosti zaměřené  na rozvoj hmatu, sluchu a orientaci 
v prostoru pouze pomocí těchto smyslů. 
 Během dopoledne si obě třídy své role vyměnily a potom 
společně poobědvaly s oběma dívkami a pozvaly je na pod-
zimní procházku parkem a „Naší zahradou“. Děvčatům tak 
zprostředkovaly poznání nejbližšího okolí školy.
 Závěrem bychom chtěly poděkovat především Dáše Zboři-
lové, která nám toto milé setkání s Luckou a Míšou pomoh-
la uskutečnit.

ZŠ Masarykova

www.zsbroumov.cz



Halový fotbal
   Přijďte se podívat mezi svátky na turnaj 
v halovém fotbalu, který se koná ve dnech 
27. a 28. 12. 2008 ve sportovní hale na 
Spořilově. Tento 1. ročník SUDETY CUP 
2008 nezávisle navazuje na  legendární 
LoMa cup. Těšit se můžete na účast 30 
mužstev z celé ČR, a tedy na kvalitní fot-

bal. Začátek je po oba dny v 7.30 a konec v 19.30 hodin. Po 
celou dobu turnaje je pro Vás v hale připraveno občerstvení. 
Těšíme se na Vaši účast a podporu Broumováků.

O šachového krále 
 Dne 6. 11. 2008 byl sehrán šachový turnaj „O šachového 
krále“ škol v Broumově, který uspořádali hráči šachového 
oddílu Slovan Broumov. 
Rozdělení dle škol a umístění: 
Hradební 1.-5. třída, 21 hráčů 
umístění:  1. Uhnavý Robin 

broumovský 
    zpravodaj sport

sport sport
sport   2.-4. Hampl David 

  2.-4. Sieratovský Jan 
  2.-4. Štěpán Filip    
Hradební 6.-9. třída, 18 hráčů
umístění: 1. Jiřička Martin 
  2. Jelínek Petr 
  3. Dostál Tomáš 
  4. Sejkora Martin    
Hradební-víceleté gymnázium, 7 hráčů
umístění: 1. Hofman Tomáš 
  2. Gol Jan 
  3. Just  Dominik 
Masarykova, 1.-5. třída, 16 hráčů
umístění: 1. Miewald Pavel 
  2. Gašpar Ondřej 
  3. Cvikýř Pavel    
Masarykova 6.-9. třída, 9 hráčů
umístění: 1. Nouza Rostislav 
  2. Adam Slav. 
  3. Sýkora Martin 
 Další zájemci o šachy mohou navštívit naše tréninky 
každý čtvrtek v klubovně sokolovny. Od 15 hodin žáci, 
od 18 hodin dospělí.  
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